汪清森林公安"候鸟护飞队":

守望北归路 护航生态安全



民藝步巡



民警利用无人机巡航

随着天气逐渐回暖,春风吹拂着嘎呀河水面,北归候鸟如约而至。在迁徙通道上,由省公安厅森林公安局汪清森林公安分局一支藏蓝身影组成的特殊护飞队,正以日夜坚守为万千候鸟铺就平安归途。

立体巡查、科技赋能,织密"保护网"。4月9日清晨,汪清嘎呀河晨雾未散,无人机操控屏已亮起荧光。汪清森林公安分局民警正通过高空视角,监测水面候鸟集群动态。与此同时,森侦大队民警正沿嘎呀河徒步巡护,逐一排查可疑痕迹。这支由公安民警为主力的"候鸟护飞队",已建立起车巡+步巡+无人机巡航"三位一体"的巡护体系,对辖区多处候鸟栖息地实施24小时动态守护,织密了保护网,让非法捕猎者无所遁形。

全程追踪、"捕运销食",实现



北归候鸟如约而至 本组图片 森林公安供图

"全打击"。目前,在汪清嘎呀河和湿 地已监测到中华秋沙鸭、绿头鸭、斑 嘴鸭、大雁、鸳鸯等多个种群北迁候 鸟抵达。为应对迁徙高峰,分局整合 各方力量,对非法捕猎、运输、销售、 食用鸟类的全链条进行全程追踪,并 设立举报申话,对猎捕者进行举报, 进一步提升打击力度。护飞队创新 实施"网格化"巡防模式,将辖区河 流、湿地等鸟类栖息地划分多个责任 区, 常态化开展巡护工作, 加强候鸟 迁徙、栖息区域的巡查值守力度 严 防投毒、网捕、下套等破坏野生动物 的违法犯罪活动发生。同时,积极联 合林业局、市场监管等部门对重点区 域餐馆、农贸市场开展突击检查,新 断"捕、运、销、食"黑色产业链。

普法人心、警民携手,共筑"保护墙"。"候鸟护飞队"在巡护的同

时,积极开展普法宣传活动,向周边 群众普及保护候鸟的重要意义以及 相关法律法规。并组织民警深入社 区、学校、村民家,通过张贴标语、发 放宣传资料等方式,引导群众积极 加入到生态环境保护行列中来,切 实形成警民携手、共同守护候鸟的 良好氛围,筑起一道坚固的"保护 "候鸟迁徙是一场跨越山海的 墙", 生命奇迹,公安机关的守护是这场 奇迹的重要篇章。"望着天际渐远的 鸟阵,巡护民警说道。在这条鸟道 的守护战中, 汪清森林公安分局民 警用藏蓝铠甲筑起生态长城,让每 一片振翅的羽翼都能平安抵达春天 的约定--这或许就是对"绿水青 山就是金山银山"最生动的诠释。

张楠 于世鹏 城市晚报全媒体 记者 吕闯

热情服务暖人心 高效办理获赞誉

长春朝阳公安政务大厅受到群众表扬

长春朝阳公安政务大 厅始终坚持以群众需求为 导向,不断提升服务质量, 优化办事流程,力求为每一 位前来办理业务的市民提 供最优质的服务,近日,就 有几位民警收到了市民田 女士在12345政务服务热线 上的感谢与认可。

据田女士回忆,这次是 她第一次办理护照,对流 程不熟悉,去的时候心里 特别忐忑,但是一进到政 务大厅之后,她这种顾虑 就被打消了。几位民警主 动上前询问她的需求,从 填写表格到提交材料的每 个环节,都有民警在一旁 讲行指导。

除了热情的服务态度, 民警高效和专业的工作态 度也给田女士留下了深刻 的印象。在提交材料后, 民警迅速处理,仔细核对 每一项信息,确保无误后 立即进行后续操作,整个 办理过程井然有序,不到5 分钟就顺利办理了田女士 的护照申请。

"我原本以为办理护照会很麻烦,没想到在他们的帮助下,一切都很顺利。"事后,田女士特意致电12345,希望通过热线传递她的感激之情。

城市晚报全媒体记者 吕闯

民警暖心救助突发疾病老人

近日,长春市公安局绿园区分局正阳街派出所接到群众报警,称辖区某路段有一位老人倒地不起,急需救助。接警后,民警李睿、沈英宇及辅警董禹哲迅速赶赴现场。

到达现场后,民警发现一位老人躺在地上,面色苍白,周围聚集了不少热心群众。民警立即上前查看情况,蹲下身轻声询问老人身体状况。经初步观察,民警判断老人可能是突发疾病导致摔倒。考虑到老人身体状况,民警一边安抚老人情绪,一边立即拨打120急救电话请求支援。

为尽快联系到老人家

属,民警在老人随身物品 中寻找身份信息,发现一 部设有密码锁的手机。民 警随即通过技术手段查询 到老人家属的联系方式, 并第一时间通知家属赶往 现场。在等待救护车期 间,民警始终守护在老人 身边,密切观察其身体状 况。约10分钟后,120救护 车抵达现场。民警协助医 护人员将老人抬上担架, 并向急救人员详细说明老 人的基本情况及现场处置 情况。老人的家属赶到 后,对民警的及时救助和 悉心照料表示夷心感谢。 目前,老人经医院治疗已 无大碍。

城市晚报全媒体记者 吕闯

白山边境管理支队东岗边境派出所

建立警村联动机制 化解涉农矛盾纠纷

"赵大娘,准备挑选种子和化肥了吧,那些上门推销、说得天花乱坠的商贩的话可不能信,咱得到有经营资质的正规商店去买。"近日,白山边境管理支队东岗边境派出所政治教导员佟磊和同事来到果松村农户家中,逐户开展识假防假宣传。

这是白山边境管理支队东岗边 境派出所警力前移,紧抓农时节令, 护航春耕的一个缩影。

为确保广大农户平安、顺利完成春耕前准备工作,白山边境管理支队东岗边境派出所精准启动"春耕警务",聚合警种力量、加强部门联动,全力守护春耕备耕。

"去年我们村有几户人家因为土地边界问题闹得很不愉快,希望派出所今年能提前介入,帮忙调解一下。"在抚松县东岗镇果松村"警村恳谈会"上,村民代表李大姐提出了自己的建议,白山边境管理支队东岗边境派出所政治教导员佟磊做了详细记录。

会后,派出所民警联合村党支部成员立即到现场进行实地走访,查阅土地确权档案,组织有耕地边界纠纷的当事人进行调解,重新划定了边界。李大姐感激地说:"有了派出所和村党支部的帮助,我心里踏实多了,春耕也能顺利进行了。"

在东岗镇,派出所与属地村党支部均建立了"警村联动长效机制",双方定期召开联席会议,互通信息,成立"春耕矛盾纠纷排查小组",主动摸排矛盾纠纷能够得到及时有效化解。



民警开展识假防假宣传 抚松边境管理大队供图

"我们还设立了'春耕服务热线',村民可以随时拨打热线电话反映问题,确保矛盾纠纷早发现、早处理。"佟磊介绍。

4月7日19时,在抚松县东岗镇 果松村村委会会议室里,73名村民 晚饭后专门聚集起来,参加识假宣 传活动。"大伙在购买农资产品时, 一定要注意查看合格证、生产日期 和保质期。还要记得索要销售凭证,如果买到伪劣农资产品,一定 要及时向公安机关报警。"白山边 境管理支队东岗边境派出所民警用 接地气的话语向村民介绍识假防假 的方法。

为确保农户买到"放心种"、用上"安心肥",白山边境管理支队东 岗边境派出所把打假护农保稳定作 为春耕时节重点工作,组织派出所 民警联合市场监督管理部门深人农资商店对商家的营业执照、进货台账、销售记录等情况仔细检查;对产品包装标识、生产日期、生产厂家等事项进行严查,全面清理以次充好、以假乱真等伪劣农资产品。

白山边境管理支队东岗边境派 出所加强对农村道路的交通管控力 度,增加巡逻频次,组织警力深入 村屯开展机动车安全宣传和检查工 作;结合"美丽乡村行"活动,深时 辖区镇村讲解交通安全规范,及时 发现和消除交通安全隐患。同时, 严格落实对农村短途客运车、低速 载货汽车、农村面包车的检查力 锭,引导春耕车辆驾驶人文明规范 行驶

佟雪冬 佟磊 张士鹏 城市晚报 全媒体记者 吕闯

长春市公安局朝阳区分局东朝阳路派出所 **帮助市民找回遗失箱子**

"警察同志,我这箱子放楼下了,上楼搬东西这工夫就不见了,你能帮我找找吗?"近日,长春市公安局朝阳区分局东朝阳路派出所民警黄吉晨、张凤军在日常巡逻到建政路与牡丹胡同交会处时,接到了一名男士的紧急求助。

了解情况后,民警详细询问了该男子最后见到物品的时间与地点,第一时间调取相关监控信息,第一时间调取相关监控信息,查找箱子的下落。经过仔细查看,民警发现该男子细查看,民警发现该男子将两个大箱子放在楼下就独自上了楼,此时路过下,以为这两个大箱子是居民不要的废弃物品子是居民不要的废弃物品

就给收拾了起来,这才导致该男子再次下楼时找不到箱子了。随后,民警走访询问了周边群众,最后成功找到了拾走物品的环卫工人,顺利帮助该男子将遗失的物品搬回。

"下次再过来,一定要上楼喝杯水再走啊!"事后,该男子执意邀请民警上楼歇一歇,但民警还有公务在身,便婉拒了男子的邀请。看着二人远去的身影,该男子冲着他们大声喊道,这一声呼喊,不仅表达了他对民警的深深谢意,还展现了警民之间的深厚情谊。

城市晚报全媒体记者 吕闯

民警温情救助街头迷路老人

近日,长春市公安局经 开区分局兴隆山派出所接 到热心群众报警,称在兴隆 山镇宿迁街与应化新路交 会处,发现一名疑似走失的 老人,急需民警提供帮助。

接到警情后,值班警长 周东阳和民警李东旭迅速 赶赴现场。民警们到达现 场后,只见老人躺在马路 上,身体被冻得瑟瑟发抖, 周围大型货车川流不息。 面对危急情况,民警周东阳 立即放置隔离警戒带和警 用交通锥,保障老人的人身安全。此时,老人处于半昏迷状态,意识模糊,三月的长春乍暖还寒,夜晚气温骤降,老人衣着单薄,民警李东旭见状立即脱下自己的警用外套,披在老人身上为其取暖。

经过不懈努力,民警终 于联系上了老人的家属,得 知情况后家属急忙赶到派 出所,看到老人安然无恙, 激动地对民警连连道谢。

城市晚报全媒体记者 吕闯